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TORNATA DEL 25 GIUGNO 

PRESIDENTE. Sopra quest'argomento vi sono ancora tre 
oratori inscritti. Però, prima di procedere oltre in questo di-
battimento, debbo fare un'avvertenza, ed è che sarebbe con-
veniente di non alterare l'ordine del giorno che venne fissato 
ed approvalo dalla Camera. Giusta il medesimo si dovrebbe 
addivenire alla discussione di un disegno di legge assai ur-
gente e desideralo da tutti, vale a dire di quello che riguarda 
la nuova spesa per lo studio di una ferrovia attraverso le alpi 
elvetiche. 

Votata questa legge , si potrà poi in questa stessa tornata 
ripigliare la discussione relativamente all'istruzione pubblica 
o del resto riprenderla nella seduta prossima (Sì! sì! sì.'), 
giacché in quella vi sarà innanzi tutto all'ordine del giorno 
una legge sulla stessa materia. Diversamente, se noi conti-
nuiamo a dibattere un argomento così esteso , così indefinito 
e, direi quasi, indefinibile, perchè non vi sono proposte con-
crete, probabilmente non si verrà ad una decisione, e forse 
non si potrà nemmeno votare la legge già discussa nella se-
duta di quest'oggi. 

Pertanto io proporrei di passare alla discussione dello 
schema relativo allo studio di una ferrovia attraverso le alpi 
elvetiche (Si! sì!); dopo che sarà votato, se vi rimarrà ancor 
tempo, darò la parola agli oratori iscritti per parlare sull'in-
cidente relativo al pubblico insegnamento. (Segni generali di 
assenso) 

VOTAZIONE DEL DISEGNO DI LIEFIFI E PER LO 
STUDIO DI VKJK FERROVIA ATTRAVERSO LI E ALPI 
ELVETICHE . 

PRESIDENTE. Darò dunque lettura del progetto di legge 
relativo ad una nuova spesa sul bilancio 1860 del Ministero 
dei lavori pubblici per lo studio di una ferrovia attraverso le 
alpi elvetiche: 

« Art. i. È autorizzala la spesa straordinaria di L. 30,000 
per provvedere alle esigenze della Commissione incaricata di 
studiare quale sia la direzione a darsi ad una ferrovia attra-
verso le alpi elvetiche. 

« Art. 2. Per l'applicazione di tale spesa è instituita appo-
sita categoria sul bilancio 1860 del Ministero dei lavori pub-
blici per le antiche provincie del regno, col n° 100 bis e colla 
denominazione: Spese della Commissione instituita col regio 
decreto ih maggio 1860 per lo studio della direzione prefe-
ribile per una ferrovia attraverso le alpi elvetiche. » 

La discussione generale è aperta. 
Nessuno chiedendo di parlare, si passerà alla discussione 

degli articoli. 
(1 due articoli sono approvati.) 
Pongo ai voti il processo verbale della tornata di sabbato. 
(È approvato.) 
Si procederà alla votazione per isquittinio segreto sui due 

progetti di legge già adottati dalla Camera. 

Risultamento della votazione per ¡scrutinio segreto sul di-
segno di legge per un'esposizione agraria ed industriale da 
tenersi in Firenze nell'anno 1861. 

Presenti e votanti 186 
Maggioranza 91 

Voti favorevoli 178 
Voti contrari 8 

(La Camera approva.) 

Risultamento della votazione per iscrutinio segreto sul di-
segno di legge per una nuova spesa sul bilancio 1860 del 
Ministero dei lavori pubblici per lo studio d'una ferrovia at-
traverso le alpi elvetiche. 

Presenti e votanti 186 
Maggioranza 94 

Voti favorevoli 178 
Voli contrari 8 

(La Camera approva.) 

INCIDENTI . 

PRESIDENTE. I deputati sono pregati di riprendere il 
loro posto, poiché debbo ora porre in discussione il disegno 
di legge per modificazioni degli articoli 70 e 73 della legge 
13 novembre 1859 di pubblica islruzione. 

Foci. A domani ! 
PRESIDENTE. 1 deputati che intendevano parlare sull'in-

cidente sollevalo in oggi dal signor ministro della pubblica 
islruzione polrannno farlo in occasione della discussione di 
questo schema di legge. 

(Escono parecchi deputati.) 
Foci. Non siamo più in numero! A domani ! 
PRESIDENTE. Avverto i signori deputali che, se non 

prolunghiamo di alquanto le sedute, non porteremo a compi-
mento i lavori i più urgenti. È inutile il dissimulare che non 
ci rimangono più che pochi giorni di questa prima parte 
della Sessione, onde, se non si gode il più che possibile il 
tempo, molte leggi non potranno essere discusse, con dis-
piacere di molti e con danno forse del paese. 

Ora non si tratta di deliberare, e dichiaro perciò aperta la 
discussione generale. 

Foci. Non vi è il ministro! 
Altre voci. Non siamo in numero! 
PRESIDENTE. Il presidente non ha altra autorità che 

quella di pregare, ma, se invece di restare, se ne vanno, io 
non posso far altro ehe levare la seduta. 

SELLA Q. Poiché si è parlato di comporre l'ordine del 
giorno per domani, io pregherei il signor presidente di con-
cedermi per domani di rivolgere alcune interpellanze al mi-
nistro dell'istruzione pubblica relativamente all'istituzione di 
un liceo nella città di Biella. 

PRESIDENTE. A momenti verrà il ministro. 
SELLA Q. Lo pregherei di metterle all'ordine del giorno 

per domani. 
PRESIDENTE. È necessario che vi sia presente il mini-

| stro per vedere se accetta. 
SELLA Q Siccome domani vi è in discussione una legge 

d'istruzione pubblica, il ministro si troverà sicuramente pre-
| sente. 
| PRESIDENTE. Io credo che domani avrà occasione di * 

parlare di quest'argomento, giacché la Camera sarà chiamala 
a prendere una decisione riguardo a tulle le petizioni che 
vennero presentate dalle diverse provincie e circondari dello 
Stato relativamente ai licei ; ora che la Commissione, la quale 
era incaricata di riferire sui vari progetti di legge riguardanti 
l'istruzione pubblica, rimane sciolta, perchè vennero ritirale 
le leggi di cui aveva presentata la relazione, resterebbe in sos-

! peso la parte che si-riferisce ai corsi di filosofia, quindi sa-
rebbe necessario che la Camera prendesse un provvedimento 
in proposito. 

EVI ALTE RIO. Credo necessario di avvertire la Camera 


